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нинішня філософія взаємодії багатьох Церков із зовнішнім світом – вони мають стати більш
відкритими та комунікабельними. І це буде одним із найважливіших кроків до європейської
системи цінностей українського суспільства в цілому. Якщо основою громадянського суспільства
є солідарність і взаємоповага рівноправних суб’єктів суспільства, то Церква повинна
продемонструвати ті самі характеристики також і на рівні міжконфесійних відносин. У такому
випадку роль релігії для майбутнього України напевне виявиться надважливою.
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Summary
Yuvsechko Y. Religion and Church in Ukraine as Political Subjects: Transformations during the

Revolution. The article is devoted to the specifics of the functioning of religion and the Church in Ukraine as
political subjects, as well as their role in the Revolution period 2013-2014. It analyzes the activity of churches and
religious organizations of Ukraine in the context of interaction with the political sphere of society, and their
contribution to the formation of civil society in Ukraine. The conclusion is that the key factor that determines the
role of churches and religious organizations at the present stage of forming the Ukrainian nation is not only their
work on consolidation of the nation on the basis of common beliefs, but also the ability to keep up with civic and
moral transformation in society. Keywords: Civil society, church, revolution, social institution, political power.
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СУЧАСНА ГЕНДЕРНА ПОЛІТИКА ЦЕРКВИ АСД
ЯК НОВА ГУМАНІТАРНА ПАРАДИГМА

Досліджуються гендерна політика Церкви АСД і ставлення до неї різних церковних структур.
Вивчаються питання жіночого священства та відновлення інституту соціального дияконського служіння.
Аналізуються можливості участі жінок у різних сферах діяльності церкви.

Глобалізація і як її результат – інкультурація, привели до великих змін у різних соціальних
інститутах українського суспільства. Демократизація, зміна системи цінностей призводять і до
трансформації релігійного середовища. Постмодерн, який прийшов на зміну модерну ламає
стереотипи, дає життя лібералізму, який змінює уявлення про соціальні ролі статей та їх статус як
у релігійних товариствах, так і в соціальному середовищі та сім’ї. Проходить зміна стереотипів і
щодо ролі жінки в релігійному середовищі та виконання нею богослужбових функцій.

Питання гендерної політики в останній час стає дискусійним у протестантському
середовищі й особливо в соціальній політиці Церкви АСД, що й актуалізує проблему
дослідження.

Метою цієї роботи є аналіз гендерної політики Церкви АСД під впливом глобалізації та
суспільних трансформацій.

У контексті означеної мети будуть реалізовані такі завдання: 1) визначення позиції Церкви
АСД щодо рівноправ’я статей та гендерної політики: 2) дослідження відношення співтовариства
до жіночого священства; 3) вивчення про можливість відновлення інституту соціального
дияконського служіння та виконання жінкою богослужбових функцій у церкві.

http://risu.org.ua/ua/index/studios/studies_of_religions/56419/
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Питаннями гендерної політики у Церкві АСД займались Р. Гейкер [4], Д. Вейз [3],
Д. Гореньков [6], В. Докаш [7], Є. Зайцев [81], А. Колодний [8; 9], Р. Сітарчук [14] та ін.
Дослідженням жіночого священства займалася Генеральна Конференція, її окремі дивізіони та
університет Ендрюса.

Минуле сторіччя значно змінило соціальне та правове становище жінки у світі. Завдяки
загальним демократичним змінам і феміністському руху жінкам вдалося досягти рівноправ’я у
багатьох сферах суспільно-політичного та церковного життя. Церква АСД також має з цього
питання досить сталу позицію, перманентно підтримуючи боротьбу жінок за свої права в
офіційних заявах, рекомендаціях та інших документах, щоправда, гендерне питання досі не
знайшло свого повного розв՚ язання у соціальній доктрині АСД. Найбільш виразно позиція
Церкви з означеного питання окреслюється в «Заяві Церкви АСД стосовно проблем жіноцтва» [12,
с. 176], «Рекомендаціях, щодо питання абортів» [12, с. 180], «Принципах відношення до проблем
сексуальних домагань» [12, с. 213], «Позиції Церкви АСД з питань шлюбу» [12, с. 108], «Позиції
Церкви АСД з питання насилля в сім’ї» [12, с. 75] тощо. Зауважимо, що боротьба жінок за свої
статусні права у церковних організаціях сьогодні викликає широке обговорення у християнському
світі, насамперед у протестантських колах. Ці дискусії не оминули і адвентизм.

Останнім часом у Церкві АСД порушено питання нібито існуючої в церковній практиці
гендерної дискримінації, яка пов’язана з відсутністю інституту жіночого священства. Це питання
поділило на вірних Церкви АСД, на три табори: тих, хто виступає рішуче проти подібних
нововведень, тих, хто стоїть за зміни у цій галузі, а також тих, які мають помірковану позицію.

Варто зауважити, що відкриті дискусії в адвентизмі з питання висвячення жінок ведуться
вже упродовж кількох десятиліть. Євро-Азіатський дивізіон Церкви АСД, до складу якого,
зокрема, належить Українська Уніонна Конференція (УУК), також виявився втягнутим у цю
полеміку, хоча для всієї території вище згаданого дивізіону характерні усталені патріархальні
звичаї в усіх сферах суспільної діяльності, включаючи історичні традиції релігійних практик
населення (православ’я, іслам, буддизм), а тому для юрисдикційної території Євро-Азіатського
Дивізіону питання рукопокладення жінок ніколи не було актуальним. Незважаючи на це,
віруючі УУК пильно слідкують за дискусіями в інших дивізіонах, активно обговорюють офіційні
заяви, документи і статті з цього питання на спеціальних церковних сайтах [2; 4].

Активне обговорення стимулюється тим, що колишній президент Генеральної Конференції
Тед Вільсон звернувся зі спеціальним закликом до кожного члена ЦАСД щодо необхідності
самостійного вивчення цієї теми [4]. Окремо упродовж двох років питання про теологічні засади
висвячення жіноцтва вивчав спеціально створений комітет, проте позитивних результатів, тобто
консенсусу з окресленого питання так і не було досягнуто [2].

Для адвентистів, які мешкають на пострадянському просторі, аргумент «раз у Біблії немає ні
прикладів, ні вказівки висвячувати жінок, то й говорити нема про що» є очевидним. Тим більше, що
окреслене питання викликане не лише боротьбою жінок за свої права, а й світоглядними настановами
епохи постмодернізму, що теж виявляються у церковному середовищі різних конфесій. Реакція церков
на дискусії щодо місця та ролі жінок у церкві є різною, і дискусія в адвентизмі має свої особливості.
Для більш глибокого розуміння цієї проблеми потрібно проаналізувати й осмислити варіанти
розв՚ язання гендерної проблеми, які існують у Всесвітній Церкві АСД.

Противники висвячування жінок апелюють до простого, проте найвагомішого аргументу –
Біблії [4], наголошуючи на тому, що якщо в Біблії немає жодного прикладу висвячування жінок і
настанов з цього питання, то рукопокладення жінок варто вважати небіблійною практикою.
Зокрема, під час дискусій зустрічаємо звернення до позиції апостола Павла, який писав про жінок
таке: «навчати я не дозволяю, ані панувати над мужем» (1 Тим. 2: 12). Аргументом на користь
цього слугує також першість чоловіка при творенні, вторинність жінки та її статус помічника
(1 Тим. 2:8-15). На думку консерваторів, учення апостола про призначення чоловіка як лідера в
сім’ї та суспільстві, ґрунтується не на культурному контексті або місцевих особливостях, а на
біблійному погляді щодо споконвічної ролі чоловіка та жінки. Це підтверджується у 1-му
Посланні апостола Павла до Коринтян (1 Кор. 11: 3), де він зазначив, що «будь-якому чоловікові
голова Христос, а жінці голова – чоловік, а Христу глава – Бог». Як бачимо, за цим визначенням
апостола, верховенство чоловіка засноване на вселенському порядку. Перші дві глави книги Буття
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також розглядаються прихильниками першої позиції як очевидний доказ того, що з початку віку,
ще до гріхопадіння, Бог визначив чоловіку керівну роль над жінкою і навіть над усією землею.

Варто зауважити, що представники Євро-Азійського дивізіону, що є прихильниками
консервативної позиції, принципово проти того, щоб рішення про висвячення жінок приймалося
та впроваджувалось у релігійні практики Церкви порізно кожним окремим дивізіоном, мають
переконання в тому, що позиція Церкви АСД з цього питання має бути єдиною у всесвітньому
масштабі, адже у іншому випадку це може призвести до розколу всередині Церкви [5, с. 49-52].

Ті адвентисти, які наполягають на позитивному роозв՚ язанні питання жіночого
рукопокладення, при наведенні власних аргументів так само апелюють до Біблії, підкреслюючи,
що «у Біблії немає заборони на висвячення жінок, але є ідея рівності». Відтак, адвентисти сьомого
дня, що обстоюють ліберальну позицію, зазначають, що у такому трактуванні біблійних текстів
вони керуються таким офіційним документом, як «Методи вивчення Біблії», що був прийнятий на
річній нараді Генеральної Конференції у 1986 р. у Ріо-де-Жанейро (Бразилія) [4]. У цьому
документі зазначено, що «Писання описує життя людей, які були прийняті Богом і є
прикладом для наступних поколінь, але при цьому в їх житті були моменти, які не
перебувають у гармонії з біблійними принципами в цілому, а саме не тому, що багатоженство
або рабство не є безпосередньо засуджене в Біблії, проте в наш час Церква АСД вважає їх
неприйнятними для християн» [4].

Те, що у Біблії згадуються приклади висвячення виключно чоловіків, не є автоматичною
забороною рукопокладення жінок. На думку ліберального крила Церкви АСД, це свідчить лише
про те, що в ранній церкві була така практика, так само як рабовласництво та багатоженство серед
патріархів. Отже, прихильники позитивного розв՚ язання питання про священство жінок
наголошують на тому, що «прямої заборони на висвячування жінок у Біблії також немає», а в
якості аргументу ставлять риторичні запитання: «Якщо у Біблії немає прикладу висвячування
жінок, тому це не можна робити?» та «У Біблії немає жодного прикладу заборони рабства, тому і
засуджувати його не можна?» [13].

Аргументи, які наводять прихильники ліберальної позиції, спираються на теологічний аналіз
фрагменту із 2-го розділу Першого послання до Тимофія. Ліберальні адвентисти стверджують, що
«загальний контекст послання явно показує, що у Тимофія в Ефесі були проблеми з
псевдовчителями», а тому «сестрам в Ефесі заборонялося вчити не тому, що вони були жінками, а
тому що саме вони, подібно до Єви, потрапили під вплив псевдовчителів». Якщо ж сприйняти
слова 1 Тим. 2: 8-15 як позаконтекстуальну істину, то «тоді так само жінці забороняється виходити
за кафедру і служити вчителем Суботньої школи». Дослівне розуміння фрагменту послання
апостола Павла «навчати жінкам я не дозволяю ... але бути в мовчанні» (1 Тим. 2:12) ставить під
сумнів і походження теологічних засад існування самої адвентистської Церкви, а саме те, що за
таким принципом можна поставити під сумнів пророче покликання Е. Уайт [13].

Одним із головних аргументів на користь рукопокладення жінок є посилання на Гал 3:28, де
згадуються три пари категорій (іудей / язичник, раб / вільний, чоловік / жінка), в яких, згідно з
суспільними нормами, статус і права однієї групи вищі від іншої, проте, згідно з твердженням
Павла, у християнській церкві ці статусні відмінності, що були зумовлені суспільними нормами,
скасовуються. Отже, спираючись на окреслене посилання, прихильники другої позиції
наголошують, що Павло говорить не про те, що буде в майбутньому на небесах, а про те, як жити
церкві сьогодні. Так, людина, що має західний менталітет, вбачає явну несправедливість у тому,
що жінки можуть мати таке ж навантаження, як і чоловіки, проте отримувати меншу зарплатню,
або мати обмеження в правах лише тому, що вони жінки [13].

Найвагомішим аргументом прихильників жіночого священства є вислів з третього тому
«Свідоцтва для Церкви» Е. Уайт, яка зауважила: «Коли Бог створив Єву, то визначив, що вона, з
одного боку, не повинна нічим поступатися чоловікові, а з іншого – не повинна ні в чому
перевершувати його, але в усьому залишатися рівною йому» [5, с. 64]. На підтримку цього
аргументу університетом Ендрюса було зроблено спеціальну заяву [5, с. 45].

Прихильники рукопокладення наводять ще один цікавий аргумент, відповідно до якого
стверджують, що у главах Нового Заповіту взагалі немає дефініції «висвячення» відповідно до
того контексту, в якому воно використовується в наш час. Звідси, аргумент консервативної
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коаліції про те, що «Біблія нічого не говорить про висвячування жінок», не є переконливим для
прихильників радикальних змін у цій сфері, які наголошують на тому, що «Біблія нічого не
говорить про рукопокладення чоловіків» [5, с. 46].

Окремої уваги вартий, так би мовити, «компромісний» погляд на це питання, згідно з яким
«у Біблії є прецеденти, коли Божий ідеал адаптувався до конкретної ситуації». Прихильники
останньої позиції відзначають два ключові моменти, а саме:

- потрібно усвідомлювати відмінність між (1) вічними Божими заповідями, які мають
абсолютне значення і (2) організаційними і церковними нормами, які теж давалися Богом, але не
мають абсолютного значення;

- наявність у Біблії прецедентів, коли Божий ідеал коригується відповідно до обставин або
бажань Обраного народу, а найбільш яскравими прикладом такого підходу є обрання Саула царем,
твердження законів про спадщину, пророцтва про майбутнє Єрусалима тощо [5, с. 45-46].

Отже, у наведених вище прикладах Біблія виявляє гнучкість в адаптації до сформованої
ситуації. Зважаючи на викладений матеріал, прихильники «компромісної» позиції вважають за
можливе вироблення Церквою АСД комплексної позиції з питання рукопокладення, яка б
дозволила у відповідному регіоні шукати нові форми застосування Божественного ідеалу для
місцевої ситуації. Також прихильники компромісної позиції не заперечують чоловіче лідерство
як Божий ідеал, водночас підкреслюючи той факт, що в силу різних обставин жінкам доводиться
брати на себе роль духовного лідера, наводячи, в якості прикладу, ситуацію, що склалася
сьогодні в Китаї, де протестантські церкви налічують сотні тисяч членів, а великий відсоток
пасторів становлять жінки [5, с. 46].

На думку поміркованого крила Церкви АСД питання висвячення жіноцтва є не
доктринальною основою адвентистської церкви, а лише загальноприйнятим біблійним принципом,
а тому є можливість досягнення певного компромісу, а саме зосередження дивізіонів Церкви АСД
не на розбіжностях, а на досягненні віруючими АСД Царства Божого, адже, як було зазначено
вище, сама Біблія застосовує різні стандарти і вчення. Зважаючи на викладені аргументи,
прихильники третьої позиції вважають за необхідне «дозволити керівникам відповідних
підрозділів Всесвітньої церкви вирішувати це питання так, щоб це найкраще сприяло єдності,
благополуччю та місії церкви» [5, с. 48].

Варто зауважити, що члени комітету з вивчення жіночого рукопокладення надали перевагу
позитивному розв՚ язанню питання висвячування жіноцтва, а саме: 40 голосів – «за», «проти» –
32, а 22 члени комісії віддали свої голоси за компромісну позицію [13].

У свою чергу, представники тринадцяти дивізіонів Церкви АСД оприлюднили звіти
спеціально створених комітетів з теології рукопокладення Комітету з вивчення теології
рукопокладення Генеральної Конференції.

За результатами голосування позитивну відповідь надали Інтер-Європейський дивізіон
(EUD), Північноамериканський дивізіон (NAD), Північний Азіатсько-Тихоокеанський дивізіон
(NSD), Південно-Тихоокеанський дивізіон (SPD), Транс-Європейський дивізіон (TED) [13].

З певними поправками дана пропозиція щодо висвячування жінок була підтримана
Міжамериканським дивізіоном (IAD) (ця позиція має бути погоджена з рішенням сесії ГК).

Негативне розв՚ язання з цього питання було винесено Дивізіоном Східної та Центральної
Африки (ECD), проте в рішенні теологічного комітету ECD було зазначено, що представники
даного дивізіону визнають певну користь від рукопокладення жінок [13].

Євро-Азіатський дивізіон (ESD) та Південно-Американський дивізіон (SAD) негативно
відреагували на ініціативу щодо можливого висвячення жінок, однак теологічні комітети цих
дивізіонів підтримали тезу, що інші дивізіони мають право приймати відповідні рішення на свій
розсуд. У Південному Азіатсько-Тихоокеанському дивізіоні (SSD) та у дивізіоні Західної і
Центральної Африки (WAD) більшість членів теологічних комітетів згаданих структур Церкви
АСД проголосували проти, зазначивши при цьому, що підтримають рішення, прийняте
Всесвітньою церквою. Радикально-консервативну позицію зайняв комітет Південноафри-
канського-Індоокеанського дивізіону (SID), проголосувавши одностайно «ні».
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Південно-Азіатський дивізіон (SUD) прийняв, на нашу думку, найбільш помірковане
рішення, а саме: «якщо Церква прийме відповідне рішення, тоді дивізіон його підтримає, проте не
є готовим до висвячування жінок всередині свого дивізіону» [13].

Такий поділ голосів символізує початок нової епохи для внутрішньої історії Церкви АСД,
адже згідно з представленими покажчиками можна констатувати певну перевагу на боці
позитивного розв՚ яза ння питання про висвячування жінок. Проте такий поділ думок іде в розріз з
позицією Генерального віце-президента Генеральної конференції Церкви адвентистів сьомого дня
Теда Вільсона та виконавчого комітету Генеральної Конференції, які мають намір ветувати
рішення сесії Генеральної конференції з цього питання, що буде свідчити про те, що Церква АСД
провадить релігійні практики та внутрішню організаційну політику на засадничих принципах,
характерних для епохи пізнього модерну, і не піддається на неоднозначні впливи постмодерності.

Зауважимо, що на початку епохи постмодернізму Всесвітня Рада Церков, відповідно до
викликів часу, велику увагу приділяла пошукам шляхів припинення дискримінації жінок.
Православними богословами у Монреалі (1964 р.) навіть було проведено Всесвітню
конференцію під назвою «Про віру та улаштування церкви», за матеріалами якої було видано
спеціальну збірку «Про висвячення жінок».

Наступним великим кроком у вирішенні цього питання стало те, що питання буття «жінки в
Церкві» було вперше включено до порядку денного на міжправославній конференції, організатором
якої стала Православна Академія о. Крит (1975 р.), що відбувалася в рамках підготовки до V
Генеральної Асамблеї ВРЦ у Найробі, на якій обговорювалась тема «Жінка в світі, що змінюється»
та розглядалися питання діяльності православних жінок в екуменічному русі, досягнення більшої їх
участі у ВРЦ, а також положення православних жінок у церкві, сім’ї та суспільстві [5, с. 108].
Наступним епохальним кроком у вирішенні окресленого питання стало проведення у 1976 році в
Агапії (Румунія) Першої міжнародної православної конференції православних жінок на тему «Роль
жінок у суспільстві». Проте ліберальний запал цього зібрання звівся лише до побажань
православного жіноцтва прийняття православною церквою жіночого служіння, а також певних
рекомендацій на кшталт того, щоб жінки «могли бути присутніми там, де приймаються «церковні»
рішення», пошуку нових форм церковного служіння жінок у зв’язку з потребами сучасного світу та
відновлення «з урахуванням конкретного культурного контексту» жіночого дияконства, яке існувало
в ранній церкві» [там само]. Надалі в екуменічних діалогах офіційні представники православних
церков провадили помірковану лінію: вони рішуче відкидали можливість рукопокладення жінок,
проте визнавали необхідність розширення сфер діяльності жінок у Церкві.

У 1960-80-ті рр. була опублікована ціла низка праць, де православні богослови намагалися з
позиції православної еклезіології осмислити місце жінки у Церкві. У 1983 році видавництвом
Американської православної семінарії святого Володимира було підготовлено та видано збірник
«Жінки та священство» за редакції доктора богослов’я, професора Фоми Хопко. До цієї збірки
увійшли роботи авторів, які розглянули різні аспекти жіночого служіння в Церкві, проте
одноголосно відхилили можливість жіночого священства [5, с. 110].

Восени 1988 року на о. Родос Константинопольським патріархатом була проведена
міжправославна богословська консультація «Місце жінки у православній церкві і питання про
хіротонії жінок», куди було запрошено представників усіх автокефальних і автономних Церков, де
в якості аргументів проти хіротонії жінок були наведені такі твердження: 1) Ісус Христос не обрав
жодної жінки в число своїх апостолів; 2) Богородиця не займалася священослужінням у Церкві,
хоча й удостоїлася бути матір’ю Сина та Слова Божого; 3) апостоли, згідно із переданням Церкви,
ніколи не висвячували жінок у церковне священство; 4) у вченні апостола Павла містяться
вказівки щодо місця жінок у Церкві; 5) якщо б жінкам дозволялося вчиняти священослужіння, тоді
б це служіння, насамперед, здійснювала Богородиця [5, с. 111].

Під час проведення згаданих зборів на о. Родос було висловлено побажання про відновлення
інституту соціального дияконського служіння, що стало б «позитивним відгуком на великі
потреби та запити сучасного світу». Так, делегати православного зібрання, присвяченого статусу
жінки у церкві та питанню хіротонії жінок, окреслили активну діяльність жінки у таких церковних
сферах, як: а) освіта та християнське виховання на всіх стадіях, починаючи з церковних шкіл до
вищої богословської освіти в семінаріях; б) духовне керівництво та допомога сім’ям, підготовка до
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шлюбу і хрещення, турбота про нужденних; в) церковне управління, включаючи участь в органах
з прийняття рішень на рівні громади, єпархії та національної Церкви; г) соціальне служіння, яке
включає роботу з людьми похилого віку, в лікарнях, з пригнобленими і знедоленими; д) служіння
регентів, читців і хору; е) робота з молоддю; є) участь у різних напрямах екуменічного руху; ж)
участь у видавничій та комунікативній діяльності. Так, учасники «Консультацій» закликали до
відродження «апостольського чину дияконіс» на основі давніх прикладів, відомих за багатьма
джерелами, що на думку учасників «консультацій» дало б можливість «підкреслити гідність жінки
та показати визнання її внеску в усі справи Церкви» [5, с. 112].

Слід наголосити на тому, що дане рішення відповідає позиції Е. Уайт з цього питання. Так, у
додатку до збірки «Дочки Божі», підготовленої Центром з дослідження праць Е. Уайт і
опублікованій у 1998 р., в роботі «Аргументи з питання висвячування жінок» Е.Уайт пише: «Жінки,
охочі присвячувати частину свого часу служінню, повинні бути уповноважені відвідувати хворих,
наглядати за підростаючим поколінням і служити потребам бідних. Їх слід ставити на це служіння за
допомогою молитви і покладання рук. У деяких випадках їм треба радитися з керівниками церкви
або служителем. Але якщо вони віддані Богові й підтримують з Ним живий зв’язок, вони будуть
сприяти доброму впливу на церкву. Це ще один спосіб зміцнювати і творити церкву» [5, с. 65].
Доктор богослов’я Маріо Велосо, коментуючи цей вислів, наполягає на тому, що «дане твердження
цілком відповідає настановам апостола Павла щодо вимог, які висуваються до чоловіків, при висвяті
останніх на дияконське служіння» [там само]. Далі Маріо Велосо зауважує, що серед цих настанов у
грецькому тексті Біблії ми зустрічаємо фразу: «Так само жінки ...» (1 Тим. 3:11). Відтак, на думку
Маріо Велосо в оригіналі міститься схвалення факту існування та висвячування дияконіс, оскільки
дияконів у ті часи вже висвячували, а в якості аргументації цієї теорії автор наводить приклад
дияконіси Фіви (Рим. 16: 1) з Нового Заповіту [там само].

Для жінок, які займаються служінням у церкві, Е. Уайт вимагала не висвяти, а лише оплати
за працю, коли писала: «Чоловікам-служителям платять за їхню працю, і це правильно. Але якщо
Господь покладає тягар служіння не тільки на чоловіка, а й на його дружину, і вона витрачає час і
сили на те, щоб відвідувати різні сім’ї, роз’яснюючи їм Писання, то вона виконує роботу
служителя, навіть якщо її спеціально не висвячували на служіння». Далі Е. Уайт ставить
риторичне запитання: «Чи повинно її служіння бути безоплатним при тому, що її чоловікові
виплачується звичайна зарплата як рабу Божому. Ми чинимо несправедливо з жінками, які
здійснюють служіння так само віддано, як і їхні чоловіки, і яких Бог визнає такими ж потрібними
для справи служіння, як і їхніх чоловіків. Бог не встановлював такого порядку, коли чоловікам
оплачують їхню працю, а дружинам – ні. Це несправедливе і помилкове твердження. Господь не
схвалює його. Якщо дотримуватися цього принципу в нашій конференції, то у наших сестер не
буде ніякого стимулу здобувати необхідні навички в тому служінні, до якого вони покликані» [5,
с. 64]. Відповідно до вчення Е. Уайт адвентисти сьомого дня у «Церковному керівництві» АСД
окреслили місце дияконіс у церковних громадах. Приписується, що диаконіс слід обирати з
урахуванням їхніх чеснот, які роблять їх гідними виконувати свої обов’язки на цій посаді. Якщо у
громаді обрано кілька дияконіс, то в ній потрібно організувати раду діаконіс під головуванням
старшої дияконіси, а секретарем цієї ради повинна бути інша дияконіса. Ця рада правомочна
розподіляти обов’язки між дияконісами, а також тісно співпрацювати з радою дияконів,
наприклад, щоб забезпечити привітну зустріч членів громади та відвідувачів і візитувати до членів
громади у їх помешканнях [15, с. 97-99]. Рада також є важливим органом виховної роботи, де
новообраних дияконіс консультують щодо їх обов’язків.

Дуже символічним є рукопокладення диаконіс. Цей обряд має право здійснювати
рукопокладений пастор, який має чинне посвідчення, отримане від конференції. За усталеною
адвентистською традицією обряд рукопокладення має бути скромним і відбуватись у присутності
громади. Якщо дияконіси вже були раніше висвячені в цій якості та весь цей час зберігали своє
церковне членство, тоді, згідно з «Церковним керівництвом», немає необхідності висвячувати їх
знову, навіть якщо вони переїхали до іншої громади [15, с. 98]. У випадку, якщо термін повноважень
обраних дияконіс закінчується, але є необхідність у продовженні їхнього служіння у цій якості,
вони, згідно зі встановленими Церквою АСД правилами, мають бути обрані повторно [там само].
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Дияконіси виконують у громаді безліч видів служіння. Перш за все дияконіси
забезпечують привітання гостей і членів громади, відвідування членів общини у них удома. У
багатьох громадах Церкви АСД дияконіси беруть участь у привітанні гостей та членів
зібрання під час зборів, а також у відвідуванні на дому тих членів громади, які не можуть бути
присутніми на богослужіннях. Дуже важливою функцією, яку повсякчас виконують дияконіси
є їх допомога при звершенні хрещення [15, c. 54]. Приготування до здійснення Вечері
Господньої також є обов’язком дияконіс. Так, диякониси та диякони забезпечують наявність
усього, що необхідно для даного служіння, та повсякчас дбають про те, щоб по закінченні
Вечері всі використані предмети були належно впорядковані [15, c. 99]. Дияконіси беруть
участь у здійсненні обряду ногоомовіння, приділяючи особливу увагу жінкам-відвідувачам і
новонаверненим. Однією з ключових форм діяльності дияконіс є турбота про хворих і бідних.
Дияконіси допомагають дияконам в турботі про хворих, а також дбають про знедолених [15, c.
97]. Важливим аспектом діяльності дияконіс є турбота про збереження церковного майна. Так,
у тих громадах, де турбота про церковне майно та про його збереження не входить у функції
спеціально створеного комітету, цей обов’язок покладено на дияконів та дияконіс.

Євро-Азіатський дивізіон своїм рішенням щодо рукопокладення жінок зазначив, що у даному
культурному середовищі, до території якого він належить, питання жіночого висвячення
сприймається негативно, і дискусії про жіноче священство проходять дуже напружено. Комітетом з
біблійних досліджень ЄАД у 2013 році була видана спеціальна Резолюція з питання рукопокладення
жінок, яка була затверджена Виконавчим комітетом Євро-Азіатського дивізіону 6 листопада 2013
року. У даному документі, насамперед, було зазначено, що «розходження думок, яке спостерігається
в церковному середовищі, здатне призвести до руйнування церковної єдності, а відтак, враховуючи
особливості історичного та культурного контексту, в якому церкві доводиться здійснювати служіння
на території Євро-Азіатського дивізіону, ми не можемо не враховувати особливості того
культурного середовища, в умовах якого Церква адвентистів сьомого дня Євро-Азіатського
дивізіону здійснює своє служіння. Вибудовуючи євангельську стратегію в регіонах, в яких більша
частина населення перебуває під впливом таких релігій як православ’я, іслам, буддизм і, враховуючи
той факт, що питання висвячування жінок розглядається в них досить болісно, Церква покликана
проявити особливу чутливість до настільки делікатної теми, щоб не збільшувати і без того високу
стіну розділень там, де в цьому немає необхідності. Подібна реакція не означає, однак,
неможливості участі жінок у різних сферах діяльності церкви» [13]. Отже, це питання для Церкви
АСД є дуже болісним, а відсутність консенсусу може призвести до розколу всередині Церкви,
адже вже зараз представники постмодерністського напряму Церкви АСД в Нідерландах,
порушивши робочий курс Генеральної Конференції у питанні жіночого рукопокладення,
здійснили обряд висвячення Гізели Беркель-Лармоні, яка стала першою в Європі жінкою-
пастором Церкви АСД, а керівництво Церви АСД у Нідерландах, здійснивши цей обряд у гаазькій
церкві, стало в опозицію до Генеральної Конференції. УУК ЦАСД належить до консервативного
крила адвентистів, але сама практика висвячення дияконіс, традиційна для ЦАСД, робить цей
консерватизм більш прогресивним, ніж консерватизм православних.

Висновки.
Проведене дослідження гендерної політики Церкви АСД дозволяє зробити такі висновки.
1. Феміністичний рух, широка демократизація суспільних інститутів змінили соціальне та

правове становище жінок, у тому числі й статус жінки у релігійному середовищі.
2. Глобалізація і як інкультурація призвели до трансформаційних процесів у середині

Церкви АСД. Постмодернізм, який прийшов на зміну модернізму, викликав до життя питання про
жіноче священство.

3. Єдиної позиції щодо жіночого священства немає. Існують три підходи до розв՚ язання
цього питання: консервативна, ліберальна та поміркована.

4. Вірні Церкви АСД, які відносяться до Євро-Азіатського дивізіону займають
консервативну позицію щодо жіночого священства. Вони проводять релігійні практики та
внутрішню організаційну політику на засадничих принципах, характерних для епохи пізнього
модерну і не піддаються впливам постмодерну.
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Summary
Chernushka I.  The Current Gender Policy SDA Church as the New Humanitarian Paradigm. The

article investigates gender policy SDA Church and the attitude of the various church organizations. The problems of
female priesthood and restore social institution diaconal ministry. The opportunities of participation of women in
different areas of the church. Keywords: gender, policy, church, new humanitarian paradigm.
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ПРОБЛЕМА «ДУШІ ЛЮДИНИ» У ВИМІРІ
ХРИСТИЯНСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

Доводиться, що антропологічна традиція української філософії пояснює розвиток української
духовності глибинами її історичної давнини. Показано, що найвиразнішою у дослідженні проблем «душі
людини» є тема залежності одухотворення життя вимогами сакрального змісту норм Божественних
заповідей. Саме вони вважаються визначальним чинником міжлюдських стосунків, який перевищує звичаєву
структуру людського буття застосуванням досвіду принципової відмінності між сущим і належним.
Ключові слова: душа, дух, кордоцентризм, світоглядна парадигма, цінності, християнство.

У відстеженні змін цивілізаційного поля смислів, трансформації цінностей, культурних
пріоритетів та соціальних стереотипів, які змінили глибинні основи особистостей, їх ціннісні
уподобання і характер взаємодії у глобалізованому світі, важливого теоретичного значення
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